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	Comune di Marzabotto
Medaglia d’oro al Valor Militare

Città messaggera di Pace
Provincia di Bologna
	
	P.zza XX Settembre n. 1

40043 Marzabotto (BO)

Tel. 051/6780532

Fax 051/931350

www.comune.marzabotto.bo.it 

	Settore Servizi alla Persona



AVVISO PUBBLICO PER LA CONCESSIONE DI VOUCHER PER SOSTENERE LA PRATICA MOTORIA E SPORTIVA E CONTRASTARE L’AUMENTO DELLA SEDENTARIETA’ E DELL’ABBANDONO DELLO SPORT. 
1 - Premessa
Il Comune di Marzabotto con Delibera della Giunta Comunale n.204 del 09/10/2023 ha reso disponibili voucher di importo e numero predefinito per agevolare le famiglie residenti nel Comune, che appartengono a fasce di reddito medio-basse, per sostenere le spese di iscrizione dei propri figli ai corsi e attività sportive organizzate da associazioni e società sportive dilettantistiche, con riferimento alla stagione sportiva 2023/2024.

2 - Requisiti
a) Nuclei familiari residenti che rientrano nella classe di Isee da 0 a 28.000,00 con figli di età non superiore a 18 anni;
b) Il voucher deve essere utilizzato per l'iscrizione ai corsi e alle attività sportive organizzate dalle Associazioni Sportive Dilettantistiche (ASD) e dalle Società Sportive Dilettantistiche (SSD) operanti nel territorio del Comune di Marzabotto, per la stagione sportiva 2023/2024.
3 - Chi può fare domanda
uno dei soggetti che esercita la potestà genitoriale o chi esercita la tutela        legale sul minore.
4 - A chi presentare domanda e modalità di presentazione  
la domanda deve essere presentata al Comune di Marzabotto, utilizzando l’apposito modulo messo a disposizione dall’Amministrazione Comunale e reperibile sul sito www.comune.marzabotto.bologna.it.

La domanda dovrà obbligatoriamente contenere              :

a) dichiarazione del valore ISEE del nucleo familiare;

b)dichiarazione di volere iscrivere il proprio figlio a corsi, attività e campionati sportivi realizzati da Associazioni Sportive Dilettantistiche (ASD) e/o Società Sportive Dilettantistiche (SSD) del Comune di Marzabotto;
c) la fotocopia del documento di riconoscimento del sottoscrittore.

5 - Quando e dove presentare la domanda
la domanda deve essere presentata tassativamente entro il 28 ottobre 2023 h.12.30  mediante e-mail alla PEC dell’ente: comune.marzabotto@cert.provincia.bo.it oppure consegnata a mano all'Ufficio Protocollo del Comune dal lunedì al sabato dalle ore 8.30 alle ore 12.30.
6- Risorse e importo dei voucher
Disponibilità risorse finanziarie: euro 7.000,00 corrispondente a n. 15 voucher del valore nominale di euro 400,00 ciascuno. 
Ciascun nucleo familiare, utilmente collocato in graduatoria, può beneficiare     di un unico voucher del valore massimo pari ad € 400,00.
Il voucher non verrà corrisposto direttamente alla famiglia richiedente ma alla Società Sportiva previa verifica della effettiva frequenza ai corsi da parte del minore.
Nel caso in cui la società sportiva comunichi un costo annuo di iscrizione inferiore ad € 400,00, alla stessa le verrà corrisposto l’importo effettivo di frequenza del minore, mentre le somme restanti verranno utilizzare per finanziare ulteriori domande presenti in graduatoria.
7- Modalità e criteri di assegnazione dei voucher
Tutti i voucher a disposizione verranno assegnati ai nuclei familiari richiedenti ed in possesso dei requisiti secondo una graduatoria formata a seguito dell’istruttoria delle domande presentate nei termini e sulla base dei seguenti criteri:
-  Nuova iscrizione
- Presenza nel nucleo familiare di giovane con disabilità, di età non superiore a 18 anni, la cui disabilità sia riconosciuta e comprovata da idonea documentazione sanitaria e che sia iscritto ad un corso o attività sportiva per la stagione 2023/24;

- Valore ISEE più basso compreso tra 0 e 28.000.00;
A parità di ISEE: la priorità sarà data alla domanda del nucleo familiare con il maggior numero di figli; in caso di ulteriore parità sarà data priorità al numero di protocollo di presentazione della domanda con precedenza a quella pervenuta prima.
Qualora, per carenza di domande ammissibili, non fosse assegnato l’intero importo dei voucher disponibili, le risorse residue potranno essere utilizzate al sostegno della realizzazione di corsi, attività e campionati da parte delle associazioni e società sportive dilettantistiche operanti nel territorio comunale di competenza.
8- Cause di revoca del beneficio
Il beneficiario decade dalla concessione del voucher:

- ai sensi dell’art. 71, comma 3, D.P.R. n. 445/2000 e ss.mm.ii., qualora le dichiarazioni rese e presentate dall’interessato ai sensi degli articoli 46 e 47 presentino irregolarità od omissioni rilevabili d'ufficio e non costituenti falsità, si procederà a dare notizia al medesimo interessato di tale/i irregolarità od omissioni, assegnando contestualmente allo stesso un termine perentorio per la dovuta e necessaria regolarizzazione o completamento della dichiarazione. Qualora l’interessato non provveda entro il termine assegnato, la sua domanda verrà considerata inammissibile con conseguente esclusione dalla procedura.

- ai sensi dell’art. 75 D.P.R. n. 445/2000 e ss.mm.ii., qualora dai controlli e dalle verifiche effettuate dall’Ente comunale emerga la non veridicità del contenuto delle dichiarazioni rese e presentate ai sensi degli articoli 46 e 47 del medesimo D.P.R., il dichiarante decadrà dal beneficio, con conseguente esclusione dalla procedura e dalla graduatoria eventualmente già formata.
9– Privacy

I dati personali forniti al Comune di Marzabotto saranno oggetto di trattamento esclusivamente per le finalità del presente bando. Il trattamento dei dati in questione è presupposto indispensabile per la partecipazione al presente bando e per tutte le conseguenti attività.

I dati personali saranno trattati dal Comune di Marzabotto per il perseguimento delle sopra indicate finalità ai sensi del Regolamento europeo  n. 679/2016.

Con riferimento alla normativa vigente in materia di protezione e  trattamento dei dati personali, si precisa che:

 a. titolare del trattamento è il Comune di Marzabotto con sede in Piazza XX Settembre n. 1, 40043 Marzabotto (BO). PEC istituzionale comune.marzabotto@cert.provincia.bo.it.
b. il Responsabile della protezione dei dati personali del Comune di Marzabotto è la società LepidaSpA, (dpo-team@lepida.it).

c. le finalità e le modalità di trattamento (prevalentemente informatiche e telematiche) cui i dati raccolti sono destinati ineriscono al procedimento in oggetto;
d. l'interessato al trattamento ha i diritti di cui agli articoli 13, comma 2, lettere (b) e (d), nonché da 15 a 21 del Regolamento UE n.2016/679, tra i quali il diritto di chiedere al titolare del trattamento (sopra citato) l'accesso ai dati personali e la relativa rettifica e fatte salve le limitazioni di cui all’art. 2- undecies e ss. della Legge n. 196/2003 ess.mm.ii.;

e. i dati saranno trattati esclusivamente dal personale del Comune di Marzabotto implicati nel procedimento o dai soggetti espressamente nominati come responsabili del trattamento. Inoltre tali dati  potranno essere comunicati, nei termini e nei modi consentiti dal vigente Codice della Privacy: ai soggetti che ne abbiano diritto ai sensi della legge n. 241/90 e ss.mm.ii. in materia di accesso agli atti; ai soggetti che ne abbiano diritto ai sensi del D.lgs. n. 33/2013 e D.lgs. n. 97/2016 in materia di accesso civico; al personale ed ai collaboratori della Regione Emilia Romagna implicati nel procedimento; agli organi dell’autorità giudiziaria.
Al di fuori delle ipotesi summenzionate e di altri casi previsti dal diritto nazionale o dell’Unione europea, i dati non saranno comunicati a terzi né diffusi.

f. il periodo di conservazione dei dati è direttamente correlato alla durata della procedura ed all’espletamento di tutti gli obblighi di legge anche successivi alla procedura medesima. Successivamente alla cessazione del procedimento, i dati saranno conservati in conformità alle norme sulla conservazione della documentazione amministrativa;

11– Informativa ai sensi della L. 241/1990 e ss.mm.
Il responsabile del procedimento è individuato nella persona della Responsabile del Settore Servizi alla Persona dott.ssa Elena Mignani.

Eventuali richieste di informazioni o chiarimenti in ordine al presente avviso  potranno essere avanzate, entro il termine perentorio del 27 ottobre 2023 ai seguenti indirizzi:

telefono 051/6780547 martedì, giovedì e sabato

e-mail: sportellosociale.marzabotto@unioneappennino.bo.it
Marzabotto 10 Ottobre 2023
F:to La  Responsabile Settore Servizi alla Persona

dott.ssa Elena Mignani
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Responsabile del Procedimento: Dott.ssa Elena Mignani
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