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Le persone che hanno ricevuto un verbale per un'infrazione alle norme riguardanti la circolazione stradale possono proporre ricorso ai sensi dell’art. 203 e 204 bis del CdS.

Il ricorso può essere presentato su carta libera e può essere indirizzato al Prefetto o al Giudice di Pace:
· Se presentato al Prefetto, deve essere consegnato direttamente al Prefetto del luogo della commessa violazione oppure spedito con raccomandata AR entro 60 giorni dalla contestazione o dalla notificazione al Comando cui appartiene l’agente verbalizzante, detto Comando lo trasmetterà successivamente al Prefetto.
Il ricorso presentato al Prefetto, a norma dell’art. 203 del Codice della Strada ove non accolto determina l’emissione di un’ordinanza di pagamento per una cifra pari alla metà del massimo della sanzione originaria (cioè il doppio della cifra riportata nel verbale) più le spese di procedimento.

Se viene accolto determina l’emissione di ordinanza di archiviazione e la sanzione non si dovrà più pagare.

· Se presentato al Giudice di Pace deve essere presentato direttamente alla cancelleria dello stesso (via Barontini,16 – Bologna) sempre entro 30 giorni dalla contestazione o notificazione.
Nota bene: E' necessario essere presenti in udienza.
Dal 1° gennaio 2010 e succ. adeguamenti per proporre ricorso avverso una sanzione amministrativa è necessaria la dichiarazione di valore, il pagamento di una marca da bollo ed il versamento del Contributo Unificato.

Per chiarimenti e informazioni: 051 931110 negli orari di apertura dell'Ufficio

