Strutture Residenziali per Anziani
 

La Struttura Residenziale per Anziani è una struttura residenziale socio-sanitaria per anziani non autosufficienti che non possono più essere assistiti a domicilio che prevede permanenze anche di lungo periodo.

 

Obiettivo
L'obiettivo della struttura è il mantenimento delle autonomie residue e il recupero delle capacità fisiche, mentali e relazionali della persona anziana grazie alla presenza di personale specializzato che garantisce assistenza personale nelle attività quotidiane, assistenza medica di base, prestazioni infermieristiche e riabilitative.

 

Il funzionamento e l'organizzazione
Per ogni ospite, viene elaborato e costantemente aggiornato un piano di assistenza individualizzato che tiene conto degli specifici problemi e bisogni sanitari, cognitivi, psicologici e sociali della persona identificati nell'ambito di una valutazione multidimensionale eseguita da un'équipe composta da un geriatra, un infermiere professionale un assistente sociale (UVMC).

Le strutture prevedono stanze singole e a più letti dotate di arredi, servizi igienici adeguati, presidi e ausili per la mobilità, oltre ad ambienti collettivi per il pranzo e le attività di gruppo.

Vengono infatti organizzate attività di socializzazione, ricreative, culturali e previsti spazi per le pratiche religiose.

L'assistenza alberghiera comprende i servizi di cucina o fornitura dei pasti, di pulizia degli ambienti, di lavanderia, guardaroba e servizi per la cura della persona (manicure/pedicure, parrucchiere, podologo).

 


Dove rivolgersi
I cittadini non autosufficienti residenti nel Comune di Marzabotto (o loro familiari) possono presentare domanda di inserimento in Struttura Residenziale per Anziani allo Sportello Sociale.
Nel caso in cui si richieda il contributo del Comune per il pagamento della retta, la domanda deve essere corredata dal valore ISEE socio-sanitario, attestante la condizione economica, così come previsto dal Regolamento distrettuale per la concessione di contributi economici per il saldo di rette di ricovero nei servizi residenziali, approvato con deliberazione del Consiglio dell’Unione dei Comuni dell’Appennino Bolognese n.18/2016.
Nell’ambito del Distretto dell’Appennino Bolognese sono attualmente funzionanti le seguenti Strutture Residenziali per anziani accreditate:

· VILLA MARGHERITA
Indirizzo: VIA MAZZINI 225, 40046, Alto Reno Terme (BO) Tel.: 0534/21562

E-mail: info@villamargherita.bo.it Indirizzo pec: villamargherita@pec.it Tipo Gestione: PRIVATA

Numero Posti Letto: 71
Tipologia: Casa Residenza Anziani (n.39 posti tutti autorizzati e accreditati di cui n.29 posti contrattualizzati con il Distretto dell'Appennino bolognese) + Casa di Riposo (n.32 posti)

· VILLA TERESA
Indirizzo: VIA RANUZZI 4, 40046, Alto Reno Terme (BO) Tel.: 0534-22322

E-mail: villateresa@fondazionesantaclelia.it
Indirizzo pec: amministrazione@pec.fondazionesantaclelia.it Tipo Gestione: PRIVATA

Numero Posti Letto: 42
Tipologia: Casa Residenza Anziani (n.12 posti autorizzati di cui n.6 accreditati; dei n.6 posti accreditati n. 5 posti sono contattualizzati con il Distretto dell'Appennino) + Casa di Riposo (n. 30 posti)

· PENSIONATO SAN ROCCO
Indirizzo: VIA MARCONI 34, 40032, Camugnano (BO) Tel.: 0534-45018 - 0534-46733

E-mail: amministrazione@fondazionesantaclelia.it
Indirizzo pec: amministrazione@pec.fondazionesantaclelia.it Tipo Gestione: PRIVATA

Numero Posti Letto: 77
Tipologia: Casa Residenza Anziani (n.30 posti tutti autorizzati, accreditati; dei n. 30 posti accreditati n. 26 sono contrattualizzati con il Distretto dell'Appennino bolognese)+ Casa di Riposo (n.47 posti)

·
CRA COLONIE DALLOLIO
Indirizzo: VIA ALBERTO DALL’OLIO 88, 40035, Castiglione dei Pepoli (BO) Tel.: 0534-91132

E-mail: angela.giardini@unioneappennino.bo.it
Indirizzo Pec: isec.unioneappennino@cert.cittametropolitana.bo.it Tipo Gestione: PUBBLICA

Numero Posti Letto: 38
Tipologia: Casa Residenza Anziani (38 posti autorizzati di cui n. 34 accreditati e tutti contrattualizzati con il Distretto dell'Appennino bolognese e n. 4 posti libero mercato)

· VILLA CLELIA
Indirizzo: VIA S. ROCCO 42 - Fraz. Vidiciatico, 40042, Lizzano in Belvedere (BO) Tel.: 0534-54200

E-mail: segreteria@fondazionesantaclelia.it
Indirizzo pec: amministrazione@pec.fondazionesantaclelia.it Tipo Gestione: PRIVATA

Numero posti letto: 54
Tipologia: Casa Residenza anziani (n. 27 posti tutti autorizzati ed accreditati - dei n. 27 posti accreditati n. 17 posti sono contatrualizzati con il Distretto dell'Appennino bolognese) + Casa di Riposo (n. 27 posti)

· CRA G. BONTA'
Indirizzo: VIA FORNACI 343/A, 40038, Vergato (BO) Tel.: 051911676

E-mail: cravergato@codess.org Indirizzo pec: pec@pec.codess.org Tipo Gestione: PRIVATA

Posti letto: 35
Tipologia: Casa Residenza Anziani (n. 35 posti tutti autorizzati ed accreditati; dei n. 35 posti accreditati 31 sono contrattualizzati con il Distretto dell'Appennino bolognese)





















































































