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COMUNE DI MARZABOTTO
ASSESSORATO ALL’AMBIENTE
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------
Un consumo intelligente 

per un mondo più bello
L’Amministrazione Comunale invita i cittadini all’Assemblea Pubblica che si terrà a

Marzabotto 

Martedì 15 Giugno 2010

dalle ore 20.30 alle ore 22.30
presso la Sala del Consiglio Comunale

INTERVENTI:
· Ass. Valerio Bignami – Introduzione alla serata

· Cesare Calisti – Presidente Cosea Ambiente SPA – “La Raccolta Differenziata nel territorio di Marzabotto - Stato dell’arte e prospettive future”.
· Lisa Maestrini – Re Mida Anzola Emilia – “Il riciclaggio creativo dei rifiuti – Una scommessa ecologica, etica ed educativa”.
· Gruppo di Lettura della Biblioteca di Marzabotto – “Proposte concrete per la ricerca di stili di vita più sostenibili”
· Dibattito ed interventi del pubblico.
CONCLUSIONI

Sindaco di Marzabotto

Romano Franchi

In occasione dell’evento verrà allestita presso l’atrio del Comune, da sabato 12 Giugno a mercoledì 16 Giugno, l’installazione artistica dal titolo “SETTE SPONSOR – dal prodotto al consumato”, l’autore, Andrea Poggipollini, sarà presente per confrontarsi con il pubblico al termine della serata.
La serata, che vuole essere la prima di una lunga serie, nasce dall’esigenza di individuare insieme comportamenti eticamente corretti che ci aiutino a preservare e mantenere le risorse naturali a vantaggio nostro e delle generazioni future ed a recuperare tutte le materie prime riutilizzabili in modo che divengano così fonte di ricchezza e non più inquinamento.
