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	SETTORE SERVIZI ESTERNI 


UN ALBERO PER OGNI NATO
A MARZABOTTO
La legge nazionale 29 gennaio 1992, n. 113, meglio conosciuta con il nome “Un albero per ogni nato”, prevede l´obbligo per ogni Comune di porre a dimora un albero per ciascun neonato registrato presso l’anagrafe. La Regione assicura, ai Comuni che ne fanno espressa richiesta, la disponibilità, a titolo gratuito, delle piante necessarie presso i vivai forestali regionali. 

Nell’anno 2010 il Servizio Parchi e Risorse Forestali della Regione Emilia Romagna ha assegnato al Comune di Marzabotto 68 piantine, pari al numero dei bambini nati nell’anno 2009, tra le specie assegnate vi sono aceri, querce, tigli, carpini, sorbi e ciliegi.
Le piante sono state ritirate e temporaneamente stoccate presso il Magazzino Comunale alla fine di novembre, con l’inizio del mese di Dicembre, sono iniziate le operazioni di piantumazione, che a causa del gelo e della neve, si sono protratte sino all’inizio di Gennaio.
Il Settore Servizi Esterni, in collaborazione con il Parco Storico di Monte Sole, ha proceduto all’elaborazione di un progetto di massima di piantumazione presso le aree verdi di proprietà Comune, la scelta delle zone ove piantare queste nuove essenze è caduta sui luoghi che avevano necessità di ripristino ambientale e riqualificazione.

Il polo scolastico del capoluogo, che ha visto l’inaugurazione della scuola primaria, è stato scelto come primo luogo dove intervenire. Presso la scuola elementare sono state posate una quindicina di piante di varie specie per dare una maggiore armoniosità all’area, tra cui querce, tigli e aceri. Presso i giardini della scuola materna e del nido di infanzia sono state ripristinate quelle piante che purtroppo erano state sacrificate durante i lavori di realizzazione della nuova scuola. Nelle aree verdi di pertinenza della scuola media, dove  quest’anno alcuni alunni seguono un progetto incentrato sul tema dell’orto e della biodiversità, sono state piantati alberi da frutto, ciliegi e sorbi.

Il giorno 14 Dicembre 2010 si è tenuto un incontro presso l’aula magna della nuova scuola elementare del Capoluogo in cui personale del Comune insieme a personale del Parco hanno spiegato ai bambini lo scopo della legge “Un albero per ogni nato”, il progetto di piantumazione nonché le caratteristiche delle piante che sarebbero in seguito state piantate nella zona.

Sono stati individuati anche altri punti che necessitavano di un intervento di ripristino e miglioramento, prima di tutto si è deciso di intervenire presso il Sacrario. Durante l’inverno passato, le numerose e forti nevicate hanno danneggiato seriamente diversi alberi, rendendone alcuni non più vegetativi ed altri estremamente pericolosi dal punto di vista strutturale. Si è deciso di abbattere le piante più pericolose e secche sostituendole, in parte, con le nuove essenze assegnateci dalla Regione, in particolare con piante della specie del carpino.

Altre piante sono state piantate lungo i bordi del prato che si trova all’incrocio tra via Calzolari e Via Nerozzi, a sostituzione di altri che purtroppo si erano seccati.
Alcuni aceri sono poi stati piantati nell’area limitrofa all’ambulatorio di Lama di Reno, per creare, in futuro un po’ di ombra e sollievo nei mesi più caldi, a chi frequenta la zona.

Infine, alcune piante andranno a sostituire ed implementare il numero di essenze presenti nei giardini di Pian di Venola e Sibano.

Nell’anno 2011 il Comune richiederà, indicativamente nel periodo di Maggio, al Servizio Parchi e Risorse Forestali della Regione Emilia Romagna un analogo numero di piantine, i nati nell’anno 2010 sono infatti 69, e sin da ora il Settore Servizi Esterni sta valutando vari interventi di recupero e riqualificazione ambientale da attuare con le essenze che fornirà la Regione. 

In questa fase di progettazione sarebbe opportuno avere anche qualche suggerimento direttamente dai fruitori delle aree verdi del territorio comunale, pertanto si invitano quanti avessero indicazioni o suggerimenti in merito di contattare via mail l’ufficio all’indirizzo servest@comune.marzabotto.bo.it.
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